

# ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКІЙ

# ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЬ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписька цвна на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ аудиенций, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскѣ и пересылкою во всѣ города Россійской Имперіи за годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключения, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату за годъ 3 руб., на полгода 2 руб., и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ. Этдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

## ОЛОНЕЦКІЯ губернскія ВѢДОМОСТИ

бѣ 1905 году

будутъ выходить по прежнему **ТРИ РАЗА** въ недѣлю: по ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ и СУББОТАМЪ, причемъ ОФИЦІАЛЬНАЯ и НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТИ будутъ печататься на одномъ листѣ, съ соотвѣтствующими между ними подраздѣленіями.

Въ будущемъ 1905 году, въ НЕОФИЦІАЛЬНОЙ ЧАСТИ «Вѣдомостей» будутъ печататься всѣ выдающіяся события отечественной и мѣстной жизни, все представляющее интересъ въ литературномъ и научномъ отношеніяхъ, вопросы народного образования, дѣятельность общественныхъ учрежденій, справочныя свѣдѣнія, прошлая и настоящая жизнь губерніи въ историческомъ, географическомъ, топографическомъ, этнографическомъ и статистическомъ отношеніяхъ, и проч.

Особымъ отдѣломъ будутъ сообщаться каждый разъ получаемыя съ театра войны свѣдѣнія. Чтобы дать больше мѣста въ Вѣдомостяхъ этимъ свѣдѣніямъ, агентскія телеграммы будутъ издаваться особыми оттисками, прилагаемыми къ каждому выходящему номеру.

Не смотря на расширение программы, подписная плата назначается прежняя, а именно:

съ обязательныхъ и необязательныхъ подписчиковъ на обѣ части вмѣстѣ съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскѣ и пересылкою во всѣ города Россійской Имперіи за годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключения, только полицейскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, Губернскія Вѣдомости предоставляются за прежнюю плату: за годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб.

Разсрочка при подпискѣ не допускается.

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подписька принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Городскихъ и Уѣздныхъ Полицейскихъ Управленияхъ и у г. г. Становыхъ Приставовъ.

**Въ Олонецкой Губернской Типографіи продаются расчетные книжки по вновь утвержденной Олонецкимъ Губернскимъ по фабричнымъ и горнозаводскимъ дѣламъ Присутствіемъ формѣ.**

Цѣна 10 коп. экземпляръ.

### ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

#### ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

##### ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ

4 октября 1904 г. № 74.

По вѣдомству Министерства Финансовъ.

Переводчикъ, на службѣ по вѣдомству Министерства Финансовъ, земской начальникъ 2-го участка Пудожскаго уѣзда, Олонецкаго губерніи, надворный советникъ Ивашинцевъ — членъ отъ Правительства Херсонскаго

губернскаго распорядительного комитета, съ 21-го сентября.

#### Приказъ Олонецкаго Вице-Губернатора

9 октября 1904 года № 11.

Определется на государственную службу крестьянинъ Константина Тихоновъ — канцелярскимъ служителемъ Вытегорского уѣздаго полицейскаго управлія, съ принислениемъ, по происхождению, къ III разряду.

Подписька принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и у г. г. Становыхъ Приставовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп. и троекратное — 16 коп. въ т. ч. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающие получить ее помѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

№ 116.

Телефонъ Редактора неофиціальной части № 84.

#### ПРИКАЗЪ

По Министерству Внутреннихъ Дѣлъ.

6-го октября 1904 г. № 41.

Назначается пунктовый ветеринарный врачъ въ г. Петрозаводскѣ. Олонецкой губерніи, коллежскій ассесоръ Артемьевъ — пунктовымъ ветеринарнымъ врачомъ въ хут. Сурочій, Донской области, съ 18-го сентября.

Наставление для лицъ, наблюдающихъ за устройствомъ, содержаниемъ и провѣркой электротехническихъ сооружений, дѣйствующихъ токами низкого напряженія.

(Окончаніе см. № 115)

#### III. Провода.

##### В. Провода подземные и подводные.

§ 103. Для прокладки въ земль и въ водѣ могутъ применяться только провода бронированные или съ металлической оболочкой.

§ 104. Подземные провода должны быть прокладываемы на глубинѣ не менѣе 500 миллиметровъ; въ тѣхъ же случаяхъ, когда нельза достигнуть этой глубины, разрѣшаются прокладывать провода и ближе къ поверхности земли съ тѣмъ, чтобы были привиты надлежащи мѣры предосторожности противъ случайныхъ поврежденій провода.

§ 105. Сверху проложенныхъ проводовъ, а также и сбоку, со стороны уже существующаго, расположеннаго рядомъ, на разстояніи не дѣлье 500 мм. кабели или трубопроводы должны быть устраиваемы какъ либо загражденія, предохраняющія кабель отъ механическихъ поврежденій. Такому же требованію должны удовлетворять провода, проложенные подъ воротами зданий.

Примѣчаніе. Настоящий параграфъ не относится къ бронированнымъ кабелямъ, которые могутъ быть проложены безъ загражденій.

§ 106. Если небронированный проводъ выходитъ изъ земли и падаетъ въ ея, то онъ долженъ быть снабженъ въ доступныхъ мѣстахъ прочной металлической защитой для предохраненія отъ механическихъ поврежденій.

§ 107. Если для прокладки проводовъ подъ землею будутъ устраиваемы особыя сооружения или приспособленія (напр. бетонные или другіе плотно закрывающіеся каналы), предупреждающія непосредственное соприкосновеніе воды съ проводомъ, то внутри такихъ сооружений допускается прокладывать и голые провода на изоляторахъ соотвѣтственной конструкціи.

§ 108. Сростки проводовъ и отвѣтвленія должны быть исполнены чрезвычайно тщательно. Мѣста сростковъ, помѣщенныхъ подъ землей, должны быть заключены въ плотно надѣтые металлическіе муфты (коробки), вполнѣ залитыя не гигроскопическимъ изолирующимъ составомъ.

§ 109. Контрольные и распределительные колодцы и тумбы должны быть предохранены отъ проиникновенія въ нихъ воды; крышка или двери должны закрываться такимъ образомъ, чтобы они могли быть открываемы только служебнымъ персоналомъ.

##### Г. Провода внутренніе.

§ 110. Въ жилыхъ помѣщеніяхъ прокладка голыхъ проводовъ не допускается. Исключение составляютъ провода, входящіе въ составъ подъемныхъ машинъ и т. п. передвижныхъ электромеханизмовъ. Во внутренніхъ нежилыхъ помѣщеніяхъ, где въ силу особыхъ условій необходимо проложить голые провода, последние должны быть прокладываемы съ соблюдениемъ требованій, предъявляемыхъ къ воздушнымъ проводамъ, и притомъ, такъ, чтобы была устранена возможность случайного прикосновенія къ нимъ.

§ 111. При проходѣ проводовъ сквозь полы, потолки и стѣны, они должны быть прокладываемы въ прочныхъ трубахъ, сдѣланыхъ изъ водопроводнаго глиняного, а при деревянныхъ стѣнахъ — и несгораемаго материала. Если пропускаются провода низкой изоляціи, то на каждый изъ нихъ сверхъ того должна быть надѣта сплошная резиновая трубка, выступающая на разстояніе не менѣе 10 миллиметровъ изъ каждого конца

трубъ; тогда же способъ прокладки обязателенъ и для проводовъ средней изоляціи, если они прокладываются не въ изолированныхъ трубахъ. Трубы, въ которыхъ провода проходятъ черезъ полы, должны выступать изъ пола не менѣе, какъ на 50 миллиметровъ. Концы трубъ не должны имѣть острыхъ краевъ.

§ 112. По полу, въ полу и подъ нимъ разрѣшаются прокладывать провода только высокой изоляціи, причемъ идущіе по полу должны быть защищены отъ механическихъ поврежденій, а идущіе въ полу и подъ нимъ должны быть проложены въ трубахъ, или должны быть бронированы.

§ 113. Въ сухихъ помѣщеніяхъ: а) провода низкой изоляціи должны быть прокладываемы на колокольныхъ, кольцевыхъ и т. п. изоляторахъ, клинкахъ и роликахъ, изогнутыхъ изъ фарфора, стекла и др. соответствующихъ по качеству материаламъ; б) провода средней изоляціи, кроме вышеупомянутыхъ способовъ прокрѣпленія, могутъ быть прокладываемы въ изолирующихъ трубахъ; в) провода высокой изоляціи могутъ быть прокладываемы рядомъ другъ съ другомъ и вплотную къ стѣнѣ, а также могутъ быть задѣлываемы въ рейки подъ штукатурку.

Расстояніе между проводами низкой изоляціи должно быть не менѣе 25 мм., расстояніе отъ стѣнъ и потолковъ до проводовъ низкой изоляціи — не менѣе 6 мм.

Гибкіе одно- и многожильные провода (шнуры) могутъ быть прокладываемы въ сухихъ помѣщеніяхъ вдоль стѣнъ на расстояніи отъ нихъ не менѣе 2 миллиметровъ изъ роликахъ, кольцевыхъ и другихъ изоляторахъ, если эти лѣгкіе шнуры имѣютъ среднюю изоляцію, могутъ быть прокладываемы вплотную къ стѣнамъ.

§ 114. Въ сырьихъ помѣщеніяхъ провода низкой изоляціи должны прокладываться исключительно на изоляторахъ колокольного типа, провода же средней и высокой изоляціи могутъ быть прокладываемы на кольцевыхъ и другихъ изоляторахъ, роликахъ и сдѣланыхъ изъ фарфора.

Расстояніе между проводами низкой и средней изоляціи должно быть не менѣе 25 мм., а разстояніе отъ стѣнъ и потолковъ — не менѣе 6 мм.; даже и въ случаѣ прокладки съ высокой изоляціей, если послѣдовательно проложены или не имѣютъ металлической оболочки.

§ 115. Въ помѣщеніяхъ очень сырьихъ, каменныхъ бани, прачечнія и т. п., привѣтствуется проводовъ низкой и средней изоляціи, а также шнуровъ воспрещается. Провода высокой изоляціи, если они небронированы или не имѣютъ металлической оболочки, должны быть прокладываемы на фарфоровыхъ изоляторахъ колокольного типа, на разстоянія не менѣе 12 мм. другъ отъ друга и отъ стѣнъ и потолковъ.

#### ПУБЛИКАЦІИ И ОВЪЯВЛЕНИЯ.

Начальникъ Архангельскаго почтово-телеграфнаго округа доводить до всеобщаго сѣдѣнія, что по случаю закрытія плаваго флота установлено обычное дѣйствіе на аппаратахъ: 1) полное дѣйствіе, т. е. ежедневно съ 8 часовъ утра до 9 часовъ вечера, въ Вознесенской пристани и 2) ограниченное, т. е. съ 8 часовъ утра до 2 часовъ дня, и съ 5 до 7 часовъ вечера во всѣ дни недѣли, кроме воскресенія, а по воскресеніямъ дѣйствіе съ 9 до 11 часовъ утра и съ 5 до 7 часовъ по поздніи въ Анненскомъ мосту, Подпорожъ и Пудожъ.

Правление Петрозаводскаго Городскаго Общественнаго Банка доводить до всеобщаго сѣдѣнія, что Банкъ впередъ до измѣненія, съ 15 октября 1904 г., по 2%ному текущему счету, вместо 2% платить 3%, и оплату гербового сбора принимать на средства Банка.





вому дѣлу о признании недѣйствительнымъ духовного завѣщанія купца Васильева, оставившаго болѣе 200000 руб., на церкви и разныи благотворительныи учрежденія. Племянница его, г-же Глинка, оснариowała завѣщаніе, обрисовавъ Васильева, какъ представителя вырождающагося типа Плюшкина. Васильевъ всю свою жизнь питался отбросами, которые онъ собиралъ на петербургскихъ рынкахъ; квартиру свою онъ топилъ щепами, подбиралимыи имъ на улицахъ. Дома ходилъ онъ вѣчно голымъ, а на улицѣ въ грязномъ пальто, надѣтомъ на голое тѣло; во всю свою жизнь онъ ни разу не былъ въ бандѣ и вмѣстѣ съ тѣмъ себѣ, свою мать и прислугу-старушку и всю мебель ежедневно по нѣсколько разъ обтиралъ грязюю губкой, которая ему служила нѣсколько десятковъ лѣтъ. Старушка, служившая у него около 40 л., умерла отъ голода. Квартира никогда не пропадала, и въ ней стоялъ невозможный запахъ отъ собакъ и кошекъ, которыхъ онъ кормилъ отбросами. Всѣ свои деньги Васильевъ, по показанію свидѣтелей, держалъ въ % -ныхъ бумагахъ. Доставившись ему отъ его отца очень маленкія средства онъ увеличилъ до 200,000 руб., которые онъ посыпалъ всегда при себѣ въ грязной торбѣ. Врачи эксперты единогласно признали Васильева психически болѣннымъ. Судъ, однако, не согласился съ заключеніемъ врачей и призналъ волю завѣщателя дѣйствительную.

**ОДЕССА.** Городской голова П. А. Зеленый въ своей привѣтственной рѣчи открывшемуся здѣсь съѣзду земскихъ врачей указалъ, что «теперь уже земскіе и городскіе общественные дѣятели могутъ работать съ большою энергией, съ большими самоотверженіемъ и пользой для населения, послѣ того, какъ земскому и городскому самоуправлению обѣдано довѣре».

### Пожертвованія по случаю войны.

Въ Вытегорское казначейство поступило пожертвованій на усиленіе военного флота, за время съ 23 по 30 сентября: при отношеніи Вытегорского уѣзднаго съѣзда за № 726—% отчисление изъ жалованья земскихъ начальниковъ Вытегорского уѣзда, канцеляріи съѣзда и дѣлопроизводителя воинскаго присутствія, всего 4 р. 74 к., при отношеніи начальника 1 дистанціи Маринскаго водяного пути Вытегорскаго округа, отъ 25 сентября за № 631, удержанная изъ жалованья служащихъ вѣренной дистанціи за сентябрь мѣсяцъ, всего 1 р. 42 к., при отношеніи экзекутора правленія Вытегорскаго округа за № 107 собранныя въ сентябрѣ мѣсяцѣ 1904 г. отъ служащихъ въ правленіи Вытегорскаго округа П. С. добровольно пожертвованы ими, всего 47 р. 73 к., при отношеніи завѣщающаго Вытегорскимъ казеннымъ № 2 виннымъ складомъ въ гор. Вытегрѣ отъ 30 сентября за № 429 пожертвованы служащими и рабочими вѣренного склада въ сентябрѣ мѣсяцѣ 5 р. 14 к. Итого 59 р. 3 к.

Въ Пудожское казначейство поступило пожертвованій на усиленіе военного флота за время съ 23 сентября по 1 октября сего года: при отношеніи начальника Каргопольской судоходной дистанціи отъ 24 сентября за № 393, пожертвованы служащими этой дистанціи 3 р. 25 к., отъ миссіонера Каргопольского-Пудожскаго округа священника Здравомыслова 55 к. Итого 3 р. 80 к.

Въ Каргопольское казначейство поступило пожертвованій на усиленіе военного флота за время съ 23 сентября по 1 октября сего года: при отношеніи начальника Каргопольской судоходной дистанціи отъ 24 сентября за № 393, пожертвованы служащими этой дистанціи 3 р. 25 к., отъ миссіонера Каргопольского-Пудожскаго округа священника Здравомыслова 55 к. Итого 3 р. 80 к.

Въ Олонецкое казначейство поступило на усиленіе военного флота, за время съ 1 по 7 октября: при отношеніи Рыпушкильскаго волостнаго правленія за № 2077, пожертвованы должностными лицами сельскаго и волостнаго правленій 4 р. 2 к., при отношеніи помощника Олонецкаго акцизного управления за № 551 пожертвованы слу-

жащими 1 р. 70 к., при отношеніи земскаго начальника 1 уч. Олонецкаго уѣзда 3 р. 54 к., а всего 9 р. 26 к.

Въ Петрозаводское казначейство поступило пожертвованій на усиленіе военного флота, за время съ 1 по 7 октября 1904 года: отъ лѣсничаго Сямозерскаго лѣсничества Петрова и лѣсной стражи 1 р. 25 к.

### Къ войнѣ.

Въ ночь на 3-е октября японцы снова обрушились на центр нашего расположения, избравъ пунктъ атаки сопку съ деревомъ, лежащую сѣверо-восточнѣе Нан-чан-чиа, расположенного въ трехъ юго-восточнѣе с. Ша-хэ-пу. Державшись здѣсь наши части, уступая отчаянному напору превосходныхъ силъ врага, съ боемъ отошли за р. Ша-хэ, протекающую въ близкому разстояніи отъ этой сопки. Японцы, не развивая этого успѣха, быстро приступили къ устройству здѣсь сильной укрѣпленной позиціи и расположились на послѣдней, поднявъ сюда значительные резервы.

Генералъ-адъютантъ Куропаткинъ утромъ 3-го октября приказалъ выбить японцевъ изъ этой позиціи, для чего, во сѣдѣніемъ корреспондента «Русскаго Слова», были назначены 2-я бригада 5-й Восточно-Сибирской стрѣлковой дивизіи, подъ командою своего команда ген.-майора Путилова, 36-й Восточно-Сибирской стр. полкъ и выдвинутыя изъ резерва иѣхоторыя части 22-й пѣх. дивизіи.

Въ теченіе дня пана-артиллерія вела подготовку штурма непрѣятельской позиціи и, когда обнаружились ея усиленные результаты, наши части энергично двинулись въ атаку. По сообщеніямъ того же корреспондента, наступленіе велось съ фронта частями 22-й пѣх. дивизіи, съ запада 19-и съ востока 36-мѣ Восточно-Сибирскими стрѣлковыми полками. 19-й полкъ, съ команда ген. маіоромъ Путиловымъ въ главѣ энергично и безрѣпетно шелъ впередъ, выбивая штыками японцевъ изъ ихъ многочисленныхъ окоповъ. Въ полку, говорить упомянутый корреспондентъ, не было отсталыхъ; солдаты стремились опередить своего генерала, но поѣдѣй все время шелъ передъ ними.

Самый сильный бой шелъ на батареяхъ противника, гдѣ наши стрѣлки уничтожили всю прислугу и лихой контрап-атакой встрѣтили отчаянныи штыковой ударъ противника. Такъ же мужественно и столь же рѣшительно было движеніе остальныхъ частей нашего штурмовавшаго отряда, завершившееся къ утру 4-го октября почти полнымъ уничтоженіемъ значительной части оборонявшихъ позицію японцевъ и безпорядочнымъ отступлениемъ остальныхъ, преслѣдовавшихъ нашими войсками на протяженіи около 2 верстъ.

Кромѣ взятыхъ стрѣлками съ боя 11 японскихъ орудій (полевая и горная батареи) и одного пулемета, японцы оставили на своихъ позиціяхъ много оружія, патроновъ и амуниціи. По сообщеніямъ изъ Мукдена, непрѣятельскіе окопы и пространство за ними завалены грудами убитыхъ японцевъ, среди которыхъ найдено и много тяжело раненныхъ; на одной только сопкѣ оставлено свыше 1,500 убитыхъ. Такимъ образомъ, потери японцевъ, въ этомъ бою несомнѣнно должны быть огромны, что объясняется проявленіемъ ими крайнаго упорства въ защитѣ своихъ позицій. Начальникъ штаба нашей арміи генералъ Сахаровъ доноситъ сбѣ очевидныхъ доказательствахъ упорного штыкового боя на сопкѣ, обнаруженныхъ при происходившемъ вечеромъ 5-го октября и въ ночь на 6-е погребеніи убитыхъ. Такъ, нѣкоторые изъ нашихъ офицеровъ, подававшиѣ примѣръ и первыми ворвались въ японскіе окопы, найдены заколотыми; оружіе, какъ нашихъ убитыхъ, такъ и японцевъ носить сѣды отгнившей рукопашной схватки.

Сопка съ деревомъ, согласно телеграммы ген. лейт. Сахарова, названа Путиловскою, въ честь доблестнаго команда 2-й бригады 5-й Восточно-Сибирской стр. дивизіи.

По сѣдѣніемъ опубликованаго въ Лондонѣ мѣстнаго японскаго посольствомъ офиціального сообщенія и сѣдѣніемъ въ Токіо, бой у Путиловской сопки представленъ въ видѣ какого-то, какъ бы даже неожиданнаго окружения ночью нашею дивизію «смѣшанной бригады» ген.-майора Ямады, «возвращавшейся къ прежней позиціи» послѣ опрокинутія русскими съвериѣ Ша-хэ-пу; даѣте говорится, что послѣ ожесточеннаго штыкового

боя японцамъ «удалось пробиться» и «вернуться (?) къ прежней позиціи»; пока же это происходило, японская артиллія, потерявъ большую часть лошадей и людей, была принуждена оставить 6 полевыхъ и 5 горныхъ орудій; по другимъ же сѣдѣніямъ, кроме этихъ орудій были оставлены «всѣ лошади», которая предварительно (!) были убиты». Вмѣстѣ съ тѣмъ говорится, что за этотъ день уронъ изъ японской арміи генерала Оку составляется около 1 тыс. человѣкъ. Очевидно, что результатомъ подобнаго толкованія является лишь уѣрѣнность въ томъ, что въ бою за Путиловскую сопку имѣсто «смѣшанной бригады» со стороны японцевъ въ дѣйствительности принимали участіе значительно большія силы, въ составѣ частей изъ нѣсколькоихъ дивизій, что не противорѣчитъ и токийскимъ сообщеніямъ агентства «Central News» о наступившей въ арміяхъ марша Оки составляется около 1 тыс. человѣкъ. Очевидно, что результатомъ подобнаго толкованія является лишь уѣрѣнность въ томъ, что въ бою за Путиловскую сопку имѣсто «смѣшанной бригады» со стороны японцевъ въ дѣйствительности принимали участіе значительно большія силы, въ составѣ частей изъ нѣсколькоихъ дивизій, что не противорѣчитъ и токийскимъ сообщеніямъ агентства «Central News» о наступившей въ арміяхъ марша Оки.

Сопоставляя этотъ фактъ съ обнаруженіемъ нашимъ противникомъ съ 28-го сентября країнѣмъ упорствомъ атакъ и обороны, казалось-бы можно сделать предположеніе о нѣкоторомъ паденіи этого упорства, на которое какъ-бы указывали и постепенно со 2-го октября становившіяся менѣе энергичными дѣйствія войскъ марша Оки.

Въ числѣ признакъ этого явленія, кроме знакомыхъ уже по боямъ подъ Лианъюемъ картинъ истощенія и крайней усталости японскихъ войскъ, можно назвать сознаніе безупрѣчности тѣхъ колоссальныхъ усилий, которымъ были сдѣланы этими войсками въ теченіе не прекращающагося уже 10 дней ожесточеннаго боя и которыхъ пока лишь привели къ выводу изъ строя многихъ тысячъ человѣкъ.

R. I.

Поправки въ ст. «Начальныи лица въ Олонецкомъ краѣ, въ царствованіе Петра Великаго и дополненіе къ ст. «Осударева дорога».

Напечатано: Слѣдуетъ:  
стр. 9 Варлаамъ, Ху- Варлаамъ Хутынскіе  
тынскіе, (безъ запятой).  
» 12 короли. Короли.  
» 14 (прим.) Коря. Коря. Иван. (или  
Иван. Крюбъ (или Якова.) Крюбъ не-  
Якова.) неуступчивый. живчивый.  
» 19 Когда онъ болѣ. Когда онъ былъ.  
» 23 Еще-комендантъ. Вице-комендантъ.  
» 26 Лежало. Лежала.

Въ ст. нашей «Осударева дорога», въ разсказѣ о геройской смерти подъ Выборгомъ бомбардирскаго урядника М. И. Щепотева говорилось, что изъ всѣхъ участниковъ отважнаго нападенія осталось въ живыхъ лишь нѣсколько человѣкъ.

Пересматривая теперь «Материалы для ист. рус. флота» Елагина, мы нашли интересный указаніе на царскую награду оставшимся въ живыхъ гренадерамъ: гренадеровъ семь человѣкъ купилъ и съ прочими оставшимися показаны всѣ въ офицеры (Мат. СПБ, 1865, I, № 161). Мало того. Съ небольшимъ черезъ мѣсяцъ, 28 ноября того же 1706 г., по этому поводу послѣдовала указъ о порядкѣ производства въ чины: «кто покажеть какую явную службу, тогъ не токмо черезъ чинъ, но и черезъ два показанія будеть, какъ и выше учинили нѣкоторые солдаты подъ команда генерала Щепотева будуще... (изложеніе обстоятельствъ дѣла) за что показанія изъ рядовыхъ въ фендики (Мат. III, № 18).

Такъ истинно по Царски награждена была воинская доблѣсть русскаго солдата.

B. Мелюскій.

Для иногороднихъ подписчиковъ при семъ №-рѣ прилагаются телеграммы «Россійскаго Телеграфнаго Агентства» № 263 и 264.

Редакторъ Неоф. части С. Бѣляевъ.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ.

#### СОХРАНИЙТЕ ВРЕМЯ и ДЕНЬГИ,

Покупая въ г. Петрозаводскѣ, въ Гостиномъ дворѣ № 14, 15 и 16, въ магазинѣ Николая Никитича Румянцева всѣ принадлежности для работы на пишущихъ машинахъ разныхъ системъ: ленты разныхъ цветовъ и сортовъ; карбонизированную копировальную бумагу; восковую бумагу; шелковую сѣтку; краску для mimeографа и неоцилостили; лакъ; масло; резинки и щетки.

Принимаю также заказы на поставку новыхъ пишущихъ машинъ «Фей-Шолесь-Имперіа» и «Гаммонъ-Универсал».

Цены Петербургскія, согласно прейс-куранта.

(3-1)